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Állj mellénk Test- érre 4ogy nem gyujtuk meg 

vér EmBbertestvérem, Ke- 

2 reszténytársam, aki ítt 
elsz mellettem, velem együtt 
eszed napí Kenyeredet. Állj 
mellém és fogad meg a Keze- 
met, ßGogy érezzem én ís 
érezd Te is Kogy emberne 
születtünk. akik szeretjük egy- 
másr és azért valuk Krisz- 
tus eszméjét, Kogy ezáltal le- 
gyünk azok, akíknek Keresz- 
rény ßítűnk rendel, egymást 
megbecsülni tudó és egymást 
szeretni tudók, akiket a vad 
vilar, a vílágot átfogó test- 
vértelenség mnem tud elvadí- 
tani egymástól. Sokasem volt 
erre nagyobb szükség, mint 
ma. Nem Kellett fob6ban ír- 
detni sokasem a főságos élet 
szépségeít, az emberi lélek 
títkainak egymással szembeni 
Kötelékeit, mint ma, amikor 
mindenkinek nagg szüksége 
van arra, ßogy egymást sze- 
resse és megbecsülfe. 
A6ból az alkalomból íród- 

nak ezek a sorok, hogy az 
utó66i ídőben elvakult embe- 
rektől névtelen leveleket Kapok, 

a/ a gyűlőlet csóvá- 
Ját, az írígység lángjatt és 
nem Kíntfük el a gazságnak 
üszkös csóváját. Elrekíntve 
attól, ßogy mi sokasem vol 
tunk szekértolói semmiféle 
gyűlőletnek, semmiféle olyan 
eszmetezfesztésnek, amely az 
emberek egymásközötti életér 
megmérgezze de ßarcban áll- 
eunk minden ídőben az olyan 
eszmékkel, amelynek alapfa 
nem a szeretet, egymás meg- 
Becsülése. Ganem ennek ellen- 
Kkezőfe volt. Ezek a névtelen 
fevélíró Kiénák, akik ítt élnek 
közöttünk és megtaláljatók 
minden olyan elyen, alol 
egymás ellen Kell acsarkodást 
szítani, mérgezni a (evegőt, 
a szíveket és (elkeket, most 
látják érettnek az ídőt arra, 
Kogy dyen ostobaságokat 
cselekedfenek. patkány módon 
ujnak el oduikba és onnam 

nyilaznak mérgezett nyílaik- 
ka( ßolortt tudniok kellene, 
fogy egyenes uton járó em- 
6er szembe Beszél ellenfeléve 
és nem hátulról dőfi le a név- 
telenség fomályából. 

ezeknek: 
Nem Követünk más polir- 

kát (apunk hasál/ain, mint a 
szeretet és egymás megbe- 
csülésének utjait. Sokasem 
fog/uk ßelyeselní, ßogy egyik 
elek agyonüsse a másiíkar és 
eb66en a szív és lélzk gondo- 
latkan 6árki ís akadályozva 
egyen. 
Mi Keresztény emberek va- 

gyunk és azt az elvet vall- 
fuk, amelyen az u/ vílágrend- 
nek Kkell felépüln. munka, 
tísztesség, család, vallás és 
oldog Kaza. TZermészetesen 

olyan Keresztény ßkitben, amely 
2lemel, erőt és Kítet felent 
életünk további utfain. 
Mi azt tartjuk, aki nem 

szereti embertársát, az nem 
Keresztény ember és nem kő- 
veti Krisztus tanait. Hisszük, 
fogy vannak is yenek, azok 
ís rá fognak döbbenni arra 
a szent valóságra, Kßogy az 
2mber és emlerek tísztelai és 
fecsülni tartoznak egymást. 

Ezért mondjuk mi, ßogy 
állj mellénk Emlertestvérem 
és segíts nekünk a testvériség 

I Egy harminchét 
II . évig volt tanitót, 

a nemzet napszámossát, bu- 
csuztatták az elmult héten, 
Jandrea Dumitru személyében, 
akiról valóban elmondhatjuk, 
hogy megtette kötelességét 
mint nemzedéknevelő és ha 
nem is hagyott maga után 
örökéletű műveket, de azzal a 
jóleső és értékes gondolatok- 
kal és emlékekkel indulhat 
nyugdíijas életének utjára, hogy 
eleget tett hivatásának és kül- 
detésének. Amit visz magával 
az emberileg a legszebb és 
legmeghatóbb, mert nemzedé- 
keknek elismerését, köszönetét 
és emlékét őrzik meg számára. 
Abból az alkalomból iród- 

nak ezek a sorok, hogy Jan- 
drea Dumitru tanitót, mindenki 
által ismert jó nevelőt, az el- 
mult napokban nyugdijba he- 
lyezték. A Petroseni községi 
iskolai vezetőség Jandrea nyug 
dijaztatása megtörténte után 
ülést tartott, amelyen a volt 
kőzségi tanitó igazgatónak ér. 

demeit méltatták. Az első fel- 

amelynek írói Karagszanak Irr e helyen űzenjűk terfjesztésében. 
szólaló Duma Ioan helybeli 
gőr. keleti főesperes volt, aki 

Barátaim 
-Övakodj a barátaidtól, ne légy bi- 

zalmas velök szemben, inkább legyen száz 
nyilt ellenséged, mint egy alattomos barátod- 
tartja a közmondás. Valóban sok igazság van 
ebben a példázatban. Az ember egy életen 
keresztül figyeli az embereket, különösen 
azokat, akik hozzá a legközelebb állnak és 
sohasem tudja kitapasztalni őket. Mert a 
legnagyobb titokhordozó az ember. Igaz, foly- 
ton kotyog, beszél, de legtőbb esetben csak 
azért, hogy szavakkal takarja a valóságot. Mert 
mindenkinek van egy egészen kevés takar- 

gatnivalója. Nekem is, neked is, neki is. A 
barátok többször engednek meg önmagukkal 

szenben olyan dolgok közlését, amelyet ide- 
genek előtt elrejtenek. Néha az öszinteség, 

néha pedig a fehér asztal mellett eltöltőtt 
pár óra hozza magával. 

Nekem kevés barátom van, de annál 
tőbb irigyem. Másért pedig, mint a tehet- 
ségemért nem irigyelhetnek. Ezt pedig nem 
lehet szerezni, sem pénzét venni, ezzel szű- 
letni kell. Aki ezért irigyel, az mondjon le 
arról a kivánságáról, hogy ezt rölem meg- 
kaphatja. Nem eladó. Ennyim van és semmi 
más, amiért haragosaim, irigyeim és ellensé- 
geim lehetnek. Mert a napi gondokat, kenyér- 
hajszát, idegölö kegyetlen megélhetési nap- 
jaimat, ne irigyelje senki. Aki még is, az 
nem irigyel tölem számára kényelmes do'gokat 
és ezt szivesen odaadom bárkinek. 

Kevés barátom nem azért van, mert 

nem tudom őket eléggé megbecsülni. Azok, 
akiket magam mellett érzek és érezni fogok 
halálig tudják, hogy soha olyan dolgokat nem 
cselekszem, amelyel barátságunkat megsérte- 
ném. Hihetetlenül boldog vagyok, ha ezek 
között a jó lelkek között tölthetek néhány 
órát, Akikről szó van, azok tudják kikről 
beszélek. Nem nevezem meg névleg egyiket 
sem, mert mindannyian olyan kedvesek szá- 
momra, hogy kár volna egyiket a másik fölébe 
helyezni, mert a nevök, egyéniségűk, becsű- 

letességűk olyan mély és örök nyomot ha- 
gyott lelkemben, hogy mindenik közülök első 
helyen van elraktározva. 

intázni ezeket külön, külön valóban 
szobrásznak kellett volna születni, de nem 
fizikai, hanem lelki szobrásznak, aki nem 
csak a külső, hanem a belső összetételűket 
is megtudna mintázni. Ha igy sorba állitom 
öket magam előtt és nézem az arcukat, sze- 
műket és az egész emberi formájukat, akkor 
mindenikkel, külön, külön van egy-egy kedves 
emlekem, amellyel beleszőtték magukat éle- 
tembe, szivembe, lelkembe és halálomba. 

ert milyen gyönyörüség számomra, 
mikor együtt vagyok azzal a nagy darab 
félekkel, akinek csak a szive és jósága nagyobb, 
mint ő maga. Mikor megyünk egymás mellett, 
aki ismer, az is mosolyog, mert közöte és 
közötem teméntelen nagy a testi különbség. 
És amilyen nagy, olyan kicsi a szája. 

szélhersz vele egy órán át és nyu- 
godtan megvárja, mig befejeszted mondókáda 
és akkor sem szakit félbe ha valami nagyon 
izgatja a beszélgetés kapcsán Amig jártatom 
a nyelvem, hol mosolyog, hol fanyarul huzza 

a száját, hol ujbol derültebb arcot vág, de 
mindig azzal a felsőbbrendüűséggel, ahogy 
csak a tanult ember szokta végig hallgatni 
mások szavait. Nem nyugtalan, nem ideges, 
nem siet. Mindig van ideje, mindig ugy gon- 
dolkozik, hogy a nagy sietség árt az ember- 
nek. Igaz, mire felhangolod, szóra birod, 
el telik néhány perc. Mert nem közlékeny, 
nem fecsegő, nem siet a beszéddel sem és 
jól meggondoltan szól hozzá a végén min- 
denhez. Különös, ritka természet. Ö maga 
nem is tudja. Az ember önmagán sohsem 
veszi észre sem a Chaplini, sem a Strindbergi 
mozdulatokat. Néha Dosztojevszki csodálatos 
alakjait jutattja eszembe, máskor pedig a kön- 
nyü és szivhezszóló Lehár muzsikát. A ha- 
sonlat minden tekintetben nagy és emberi. 

Vidéki emberek nem gondolnak magukról 
ilyesmit, mert nem értékelik önmagukat. Pe- 
dig az emberi érték vidéken is olyan nagy, 
mint bárhol, csak itt kevesebbet törödnek 
vele. A barárom is ijyen, aki sohasem veszi 
észre önmagán azt, ami a belső énjét, a másik 
értékét jelentik. Általában komor egyéniség, 
aki minden jó szíve dacára is csak ritkán 
nevet. De ezt aztán olyan jóizüen, olyan 
igazán, amint csak a jó természetű emberek 
szoktak. Tréfásnak pl. egyáltalában nem mond- 

neki szegzet viccett közölnek 
vele és ő maga a leghűségesebb elheszélője 
az olyan pajkosságoknak, amelyek vele töőr- 
tének meg az életben. Iyenkor nem törődik 

hogy félszeg, gunyos, vagy komikus önm 
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mindig az elsők között talál- 
ható, ha a közéletben viselt 
fontos szerepét be kell tölteni. 
FPelszólalásban méltatta Jan- 
drea tanitó-igazgató érdemeit, 
aki hosszu évekig volt a ne- 
velés szolgálatában és mint 
ilyen nagy szolgálatott tett 
nemzetének kulturális szem- 
pontból. Ez a munka — foly. 
tatta Duma főesperes - mind- 
nyájunk elismerését nyujtja 
Jandrea számára, mert ennél 
az elismerésnél szebb jutalmat 

lemileg, de egy, a művészetben 
nagy szinészszel szemben is 
tőbb kőötelessége kell legyen 
a közönségnek azáltal, hogy 
annak játékát megnézni fel- 
sőbbrendűség, megnem nézni 
pedig vétek. 
— ÉEgy gyönyörüen meg- 

festett eredeti kép és egy 
ugyancsak nagyszerűen deko- 
rált goblein vonta magára a 
figyelmet az elmult napokban 
a Petroseni Aradi Butorraktár 
kirakatában. A két értékes és 

nem adhat nemzet 
mint az elismerést amelyet 
munkájo, közérdekü müködése 
és áldozatkészsége szerzett meg 
számára. Majd sorrendben 
Lucáciu revizor és Dr. Pop 
Cornel polgármester beszéltek, 
méltatva mindaketten Jandrea 
taniró igazgató érdemeit tóbb 
mint 37 éves tanitói munkás- 
sága után szerzett magának. 
— Tartullet, Moliere világ. 

hirű szatirikus vigjátékát ját- 
szották a napokban városunk- 
ban a legjobb fővárosi sziné- 
szek, azt is hozzátehetjük, hogy 
kitűnő alakitásban. A darab- 
ban Liviescu, a román szinész- 
gárda egyik legtehetségesebb 
művésze is fellépett és ez is 
külön értéket jelentett a darab 
eljátszásánál. Sajnos, a kő- 

zönség nem értékelte sem a 
darabot, sem az irót sem pe- 
dig a művészi együttest, mert 
nagyon kevesen jöttek el az 
előadásra. Pedig ezt rosszul 
tették akik otthonmaradtak, 
mert Moliere világhirű szati- 
ráját illik megnézni, ismerni és 
azzal gazdagabbnak lenni szel- 

kának csak az a bűne, hogy 
vidéken tette ki közszemlére 
művésze, Enácháscu Gyöórgy. 
A tehetséges és fiatal mű- 
vészlelkű ember ugyanis egyike 
azon lelkeknek, akik tele van- 
nak ujszerű és haladó élmé- 
nyekkel és a fenti két munkája 
nem az első ilyen műve, amely 
dicséretet érdemel. Kár, hogy 
ezen az uton nem nyilatkoz- 
hatik meg tehetsége, amelyet 
kénytelen a kenyérkeresés szol. 
gálatába állítani és csak sza- 
bad idejében szentelhet néhány 
órát tehetségének. 
— Dr. Cámpeanu, hely- 

beli betegsegélyző igazgaiót 
felsőbb hatósága elhelyezte az 
Aradi betegsegélyző élére, 
ugyancsak igazgatói rangban. 
Helyébe ujból Romeo Bocec 
volt igazgatót helyezték vissza 
az itteni betegsegélyzőhös Dr. 
amp an igazgató eltávozá- 

sával egy őszinte és kítünő 
szakértelemmel rendelkező köz. 
hivatalnok távozott el váro- 
sunkból, aki rövid itteni sze- 
replése alatt kötelességtudásá- 

is előálltott mun- 

val sok jó barátot és ismerőst 
szerzett magának. 

—- A lapunkban megjelent 
Standard cipők ügyében a 
helybeli hatóságok vizsgálatot 
tartottak és hasznos intézke- 
dést foganatosiítottak ez űgy- 
ben. Kötelességünknek tartjuk 
megemlíteni, hogy cikkünkkel 
nem akartunk senkinek ártani, 
de közérdeket képviseltünk, 
mikor az űgyet általános ér- 
deküű dolgot szovátettük. 

Iparosok és kereskedők 
iigyelmébe! Felhivjuk a zsil- 
völgyi kereskedők és iparosok 
Tigyelmet, hogy ha fanoncokra 
van szükségük, jelentsék be 
lapunk szerkesztőségébe. Ezen 
hirdetést teljesen dijtalanul kö- 
zöljük, hogy ezáltal is segitsé- 
gére legyünk iparos és keres- 
kedőinknek. Hogy mindenki 
tudja a fanoncoknak a követ- 
kező okiratokra van szüksé- 
gúk, hogy beszegődhessenek: 

1. Állampolgársági bizonyit- 
vány. 

2. Iskolai bizonyitvány, (leg- 
alább 4 osztályról). 

3. Születési kivonat, (14 év 
betöltéséről). 

4. Orvosi bizonyitvány, ame- 
lyet a betegsegélyző orvos dij- 
mentesen köteles kiadni az ipar- 
törvény 18 pontjának c. bekez- 
désében loglaltak alapján. 

5. Égy 30 leies nyugta, ame- 
lyet a betegsegélyző állit ki, 
ahova a 30 leit be kell fzetni. 

Összesen tehát öt féle okirat 
szükséges ahhoz, hogy valaki 
tanoncszerződést köthessen. 

A tanonctartó mesternek a 
szerződés megkötésehez szük- 
séges egy erkölcsi bizonyitvány, 
amelyet az illetekes községi hi- 
vatal állit ki, ahol az iparos 
lakik. Ezenkivül a szerződés 
megkötésekor köteles magával 
hozni azt a sárga adeverinfat, 
amelyet a Munkakamarától ka- 

pott és amely az ipart helyet- 
tesiti, 

Itt emlitjük meg, hogy az uj 
rendelkezés értelmében a beteg- 
segélyző ellenőröknek joguk 
van ellenőrizni, hogy kinek van 
rendbe az ipara, tanoncszerző- 
dése, munkakönyve stb. és ilyen 
rendellenessegről kihágási jegy- 
zőkönyvet felvenni. 

Ujból megirjuk, hogy fanon- 
cot 3 évnel kevesebb és 4 év- 
nél magasabb időre nem lehet 
szegődfetni. Tanoncot csak az 
tarthat, akinek iparengedélye 
van, a 25 évét betöltötte és 
büntetve nem volt bünügyben. 

Próbaidő 15 napnál nem 
lehet több. A szerződés nélkül 
eltöltött időt a tanoncnak nem 
lehet beszámitani. Kérjük ezt a 
cikket megőrizni, mert szükség 
esetén utbaigazitja az érdekel- 
teket, hogy milyen eljárást kell 
tanusitsanak, ha szerződést akar- 
nak kötni. Aki a fenfiek érfel- 
mében jár el, annak nem kell 
összevissza lutkosni, csak meg- 
jelenni a Munkakamaránál vagy 
annak megbizottainál és min- 
den nehézség nelkül megköt- 
heti a szerződést. Felsőbb ren- 

delkezés értelmében zsidő ipa- 
ros nem szegődtethet tanulot, 
sem pedig zsidó fanulót nem 
tarthat senki. 

gával szemben és ezt épen olyan természetes- 
séggel neveti, mintha nem is vele, hanem va- 

faki mással történt volna meg. Kineveti ma- 
gát. Ebben a kegyetlenségében önmagával 
sem kiméletes. 

Ha beszélsz vele, mindezt nem veszed 
észre. Ulgy áll előtted, mint a világ legfélő- 
sebb szivű madara, akiből nehéz kihuzni egy 
szót is. Láttam már, mikor hajnaltól délig 
ült egy helyben és nem szólt, csak élvezte a 

zenét. A cigányzenét. Mert ez ugy meglá- 
gyitotta, hogy képes lett volna három hétig egy 
folytában igy ülni és semmit sem csinálni, 
mint hébe-korba rágyujtani egy cigíre és 
olyan szépséges boldogságban fujdogálná a 
nikotin illatát a levegőbe, hogy irigyelni lehet 
érte. Aki igy olvassa ezt, ugy gondolja 
hogy a barátom valami könnyelmű lélek, 

semmivel sem törödő egyén, hanyag, akinek 
nem kell semml, csak szines semmiség stb. 
Oh mennyir téved az, aki ilyennek gondolja. 
Az, hogy valaki szeret boldog lenni, a leg- 
szebb életcél, amelyet maga elé tüzött. Bol- 
dognak lenni annyi, mint élni. Aki fűtyől 
vagy dalol, az boldog A boldogság pedig 
mindig kel! adódjon valamiből. Rejtett dolgok 
hozzák magukkal és ennek indító okát nem 
ismerjűk, de bennűnk él és hála mindennek, 
ami ezt elősegitette, jó, hogy van. 

Barátom önmagában hordja ennek a 
siráit. Ennél szebb magvat aligha vethet 
el valaki. Fegyelmezetlen néha ő is, mint 
mi valamenyien. Százezer igéretett tett őn- 

magának, hogy ezt és ezt másképpen fogja 

csinálni s aztán - nem csinálla. Mindenkivel 
szemben betartja a szavát, de önmagával 
szemben nem. Legalább is nem mindig, ha- 
róla van szó. Egyszer láttam, hogy szaha- 
rinnal itta a kávéját mint mondotta - orvosi 
rendeletre. Később mikor ujból egyuütt ká- 
véztam vele, már cukrott zuditott a pohárba 
és mikor megkérdeztem, hogy mi enne az 
oka, halk nevetésbe tőrt ki, hogy sohasem 
felejtem el. Nevette az orvosokar, akik közül 
egyik tiltotta, a másik meg engedte, hogy 
fogyassza a eukrot. Halk nevetést irtam szán- 
dékosan, mert valóban halkan nevetett. Ez 
is művészet. Sokan, igy magam is, szinte 
hahotázok, ha valaki megnevetett, de ő, nagy 
pózzal ugyan, de ugy nevett, hegy azt hal- 
lani nem lehet, csak látni. Ha bajusza volna 
nem is Jlátszana és csak az árulná el, hogy 
az öröm robbanólégkörében mozogne a feje. 

BEgy nagy bohém, egy talpig becsületes barát, 
kitűnő ember és mint családfőre is nyugodtan 
esküdhetek, hogy a legjobb. Kűlönben min- 
den ferfi olyan, amilyennek neveli az aszony. 
Töle függ, hogy miként csavarja, gyurja és 
szektasa meg közös életűkben. Néha azonban 
mindnyájan vásott rossz kölykök vagyunk. 
Ösidök óta él ez benűnk és senki sem tudja 
hogy honnan hoztuk magunkkal. Errc nem 
tud felelni Darwin sem, pedig ő már nagy 
ismerője volt az állatok világénak, amelyből 
minket mint felsőrendű lényt emel ki. Ezért 
a hasonlatért haragudni nem kell még a ba- 
rátomnak sem. Ő különösen egy olyan nép- 
törzsnek a leszármazottja, amelyik külön tör- 

ténelmet írt a maga számára és ez a tőrté- 
nelem lehet irott betű, de akikről szól, nem 
tagadhatják le. Nem dicstelenség ez és nem 
szégyen. Van ebben só is cukor is, édesség 
és keserűség is. És mint az életben általában 
sok olyan dolog, amelyért érdemes élni és 
tovább vinni önmagunkat. Az oprimizmus a 
legvigasztalóbb dolog a világon. Aki tud 
bizakodó lenni a viharban, sőtét tragédiákon 
keresztül ellenálló és edzett, annak nincsen 
mitől félni. Barátomban mindez megtalálható. 
Aki nem hiszi, figyelje meg. Nem akarok 
bűszke lenni erre a barátságra, mert ez nem 
baráti jellem. Egyszerűen és őszintén átérzem 
envnek a jelentőségét és ápolgatom, dédelge- 
tem mint ahogy a jó barátságot szokta a 
költő, aki ezt tartja a legszebb testvéri- 
ségnek. CM) 

MHETI NAPLÓó 
Irja: Molnár Sándor 

Most tudtuk csak meg, hogy az illetékes 
magyar kormány szervek annakidejen megta- 
gadtak Jánossy Józsel, volt bányaigazgatónak, 
többszörös milliomosnak, beutazási engedélyet 
Magyarországra. Nagyon bölcsen és helyesen 
ugyanis az volt a velemény, hogy Jánossy ur 
maradhat itt is, 22 ezer leies nyugdijából meg- 
élhet a jeghátan is és abból a millióból, ame- 
lyet végkielegites képpen kapott a Detrosani 
bányától. Jánossy ur azonban nem nyugodott 
bele a döntésbe és a helybeli neépközösségi 
elnök minden erejét harcbaküldte érfe. olyan 

jelentést készitve, hogy Jánossy urnak fartha- 



tak el ide ugyanis a 
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HIREK 
A helybeli polgármesteri 

hivatal rendelkezése értelmében 
azok, akik kenyeret kapnak, 
a jövőben csak két kilogram 

lisztet vásárolhatnak szemé- 
lIlyenkint, illetve ennyihez van 
joguk. 

A német Birodalom 
fábori szinészei Petroseniben. Ér- 
dekes látványosságban volt része a 
zsilvölgyi. de különösen a petroseni 
német népközösség tagjainak az el- 
mult héten. Ezalkalommal látogat- 

nagy német 

tünő 
t(ermében tartották meg és a termet 
ezalkalommal zsutolásig megtöltötte 
a nézőközönség, Az előadás meg- 

kezdése előtt a helyi nemet nép- 

anyaország együttetest és 
szavakkal mondott istenhozzádot a 

dé lő művészeknek. Gas- p 
per szavaira a német társulat kisé- 
rője, a Birodalom kultuszminiszte- 
riumának magasrangu hivalalnoka 
válaszolt : 
A változatos müsorban szerepelt 

kivüli nagy sikert arattak. A mü- 
- t tagjai agjai legnagyobb 

a Berlini világhirü Wintergarten 
(Telikert) tagjai voltak, akik között 

ne k országhatárokon tul is 
n. 

ár, hogy az előadásról a nagy 
közönség nem vehetett előzőleg tu- 
domást, mert a siker még nagyobb 
lett volna, habár az igy sem ma- 

Kiadó, Petroseniben egy 
szoba, konyhás lakás, házi és 
kerti munkák elvégzése ellené- 
ben. Cim a kiadóban. 

radt el. A németség ez alkalommal 
is megmutatta szervezetségét, mert 
mint egy ember jelent meg a szá- 

s 
d e 
erővel fejezte ki szolidaritását, 
amely jó példával szolgáláat min- 
den más nép számára is. 
– Uj vasuti menefrend. 

Október 15-től uj menetrend 
van érvényben, amely a követ- 
kező: Indut Piskiról 5- 
7730, 1230, 1416 és 1041 
órakor. Érkezik Betrose- 
nibe piski lelől 5.50, 10 206, 
1503, 1716 és 20 orakor 
Érkezik Lupenibe O28, 
11 04, 1540, 17 54 és 2057 

órakor. 
Indul Lupeniból 434, 

743, 1147, 1413 és 1918 
órakor. Indul Betroseni- 

ből piski lele 514, 818. 
1225, 1501 és 2008 órakor. 
Diskire érkezik 8053, ez 
a vonat Déván reggel 8 25 perc- 
kor van: I1I 1448, 1750 

és 22 40 órakor. 
Az uj menetrend szerint na- 

ponta öt vonat jön és öf vo- 
nat indul Simeria felé. 

KITÚNŐ italok, és likör. 
különlegeségek tisztán kezelt 
bodega cikkek állandóan kap- 
hatók a MÓDY bodégában, 
a piactéren. 

- Őszi és téli kötőttárúk, 
legkiválóbb női harisnyák, 
cipók és más ujdonságok, 
Paopovicíu Nicolae divatűzle- 
tében, Petroseni. 
— Jegyezzen ujjáépitési 

kölcsönt! A legjobb betek- 
tetés és egyben állampol- 
gári kötelességét is telje- 

sitl vele. 

-
-
-
-
 

— Legszebb felvételek, mű. 
vészi kidolgozásu képek csak 
a Liszka fényképész műter- 
mében készülnek. A műtermet 
őnállóan vezeti. 
- A GULD bodegában a 

legfinomabb csemegesajtok, fel. 
vágottak, cukorkák és legjobb 
italok, állandóan kaphatók. 
Frissen csapolt sőr. 

Sport Napló 
Az uj rendszerben és a Be- 

sarabia kupáért eddig lejátszott 
bajnoki mérközések semmi kü- 
lőnös eseményt nem hoztak a 
csoport bajnokságban. Meg- 
lepetések történtek csak, mikor 
a Lonea SC. csapata döntet- 
lenül végzett előbb a Corvin, 
majd a Jiál csapatával is. Igaz, 
hogy a Jiul-Lonea mérkőzést 
sártengerben és esőben játszot. 
tak le, de a pálya mindkét fél 
számára sáros és nehéz volt. 
Az igy végződőtt döntetlenek, 
majd egészen bizonytalan mér- 
közések megnyerése mások 
részéről, egyik csapatot sem 
tették előnyös helyzetbe és a 
esoportbajnokság ma is nyilt 
az őszi befejezés előtt. Lehett, 
hogy a tavaszi fordulóban 
lesznek meglepetések és akkor 
fog csak kialakulni az él csa- 
pot biztos helye a bajnoki 
táblázaton. 

Fogpiszkáló és a lutba- 
lista. A LoneaizCorvin mér 
közésen tőrtént. Az egyik fut. 
baljátékos, azt a sok embernek 
a rossz szokását tartotta jó- 

Cukrászati különlegességek 
DEMETERNÉL. 

nak, hogy állandóan fogpisz- 
kálót tart a szájába. Eltekintve, 
hogy nem kelemes látvány, 
esztétikailag sem szép, vesze- 
elmes is. Nem egy esetben 

olvashattuk a lapokban, hogy 
ez és ez fogpiszkálót tartva 

. 

a szájába, nagyot tüsszentett, 
vagy hirtelen köhőgött és a 
torkára, vagy rosszabb eset- 
ben a tüdejébe szalad a fog- 
piszkáló és menten megfuladt 
az illető. Ezek a szörnyű 
példák azonban sohasem ta- 
nitják meg az embereket arra, 
hogy a fogpiszkáló nem azért 
van, hogy azt evés után rá- 
gicskálják, hanem más rendel- 
tetése van. Ezt nem ismeri a 
loneai futbalista sem, mert ő 
még futbalozni is csak ugy 
tudott, hogy citromlé helyett 
fogpiszkálóval játszott. De ez 
esetben alaposan rá is fizetett, 
mert egy kellemetlen ugrás és 
esés alkalmával a fogpiszkáló 
dűhös lett, amiért feleslegesen 
rágicskálták és hősünk torkára 
szaladt s bizony az orvosnak 
kellett közbelépni, hogy ko- 
molyabb baj nem Ilett belőle. 
Hisszük, hogy az figyelmez- 
tetés nem csak neki, hanem 
másoknak is, hogy fogpiszká. 
lóval sem futbalozni, sem sé 
tálni, sem asztalnál ülni és 
azt, mint a bagót rágicskálni 
nem célszerü, mert igen kel- 
lemetlen lehet még a futba- 
listának is, aki pedig sport- 
ember és ha már az ellenfél 
csapatát nem is, de a fogpisz- 
kálót okvetlenül le kellett volna 
győznie. 
a rossz szokását igen. 

tatlan a helyzete itten, holott legfeljebb csak hoz. Múű martírokra nincsen szűkség. Aki 

ha ezt nem is. de 

azért volt tarthatatlan itteni maradása m?eft 
minden katolikus hívő ujjal mutatott rá, 
fogy ez az az m, aki míint egylázgond- 
ok 3 ezer (eir írt az egyházkőzség ház- 
Javitási gyűftőívére és azt sobasem fizette 
meg, holott tőbb mint fatvanezer lei favi 
fővedelme volt és Biába volt a Salgó-6ánya 
megbizottja, e66en a minőségően mnem 
tett eleget faji kötelességének. Ezért a Já- 
nossyért megmondhatjuk. kár volt egy fépést 
is renni a népkőzősség elmőkének és jol- 

megszökött a fajától, az megszökik alkalmilag 
attól is, ahová érdekből szökött. Hadd ta- 
uulja meg az ílyen egyén hogy Ki minek 
szűfetctt, annak haljon meg. Nepközösségi 
elnökünk pedig tortsa kötelessegenek csak a 
magyarsághoz tartozó egyéneket elősegiteni és 
nem azokat, akik minden más nemzetfez, 
csak a magyarsághoz nem tartoznak. Majd 
ügyelünk mindazokra,. akik protekcióval, baráti 

összeköttetésekkel és más ravaszsággal akar- 

nak átmenni és lesz modunkban, hogy ezt a 

gan tette volna, ha azokért a szerenc 
felyzetbe l(evő testvéreinkért vefette volha 

farcba magát, akik hónapok óta t élnek 

fenyér- és munkanélkül es minden kérésük, 
hogy beengedjek Magyarországra, eddig hiába- 
valónak bizonyult. Vagyis : Égy csomó valóban 
magyar embernek nem lehetett megszerezni a 
beutazási engedélyt. de Dr. Feketénének, aki 
nem ís agyar, annak igen. Csak meg kell 
dicsérni a magyar kirendeltség vezetőjét, aki 
pl. Groscheknc. visszautasitotta a beutazását 

Magyarországba, múivel nevezett nem magar 
és mem származik magyar szűlőktól. Re- 
méljük azonban. hogy ezt a beutazási enge- 
delyt megfogják tagadni Dr. Kepestől ís, 
aki mint értesűlünk, most készíti a talajt, 
ßogy átmelessen. Bizonyára azért. hogy oda- 
át folytathassa „áldásos" ügyvedi tevekenységet, 

Hisszük, hogy a magyar hatóságok ezt a ké- 
rést éppen ugy megtogják tagadni, mint mind- 
azokét, akik sem fajilag sem lelkileg nem tar- 

(oznak és semmi közük sincsen a magyarság- 

y g előtt kiteregessük. Janossy ur 

ügyet reméljük most, lelogja zárni Dásztor La- 
jos volt helybeli cipőkereskedő, akínek tragé- 

diáját Jánossyné idézte elő. Hogy mikep- 
pen, ezt Dásztor megfogja mondani most, 
illetékes magyar helyen. 

Uran, Békelen elhunyt Babits Mihály költő- 
társunkról, ha későn is, de szivből jövő, őszinte 
sajnálat bugyog fel a lelkemből. Egyetlenegyszer 
volt alkalmam beszélni ezzel a raltinált müvészi 
verssorok megteremtőjével, aki a haladó magyar 
lirai költészetnek legnagyobb mestere volt. Égy 
levelet őrzök tőle, amelyet akkor irt. mikor 
pár évvel ezelőtt a LYRA cimű irodalmi 
mellékletet szerkesztettem és verset kértem tőle. 
Olyan szivesen küldte és meleg hangon. test- 
vériséggel teli szavakkal üdvözölt a messze 
távolból, sikert kivánva egy másik magyar köl- 
tőnek, aki itt a végeken, minden alattomos tá- 
madásnak, üres lelkü hamis egyeének otromba- 
ságának kiteve eli az eletet, sorsában mostoha, 

életeben üldözött legkörben. A ,Nyugtalanság 

költője most már örökre elpihent, lehunyta 
szemeit és elköltözött egy olyan világba, ahon- 
nan nincsen visszatérés és a költőtől nem ké- 
rik szamon elveit, életét, multját, munkásszere- 
tetet és megcsodálását. Mert Babits is volt 
üldözötte költő. Mindent kisütöttek róla husz 
évvel ezelőtt és ürestejü helyi vicinálisak, akik- 
nek tudása a kaputeltáig sem ér, Feszitsmeget 
kiáltottak róla s ebben a hősies nemzeti elv- 
nek nevezett korban ugy elkeseritettek, hogy 
az egyik könyvének elején ki kellett jelentenie. 
hogy ő katolikus. Marták, tepték, de minthogy 
a szellemet nem lehet csapólával agyonütni, 
Babits is kibirta az irigység harcában, Fényes 
költői tehetséga tulharsogta a gonoszság szel- 
lemet es győzött. Olyan csatatéren, amely a 
magyar géniusznak, szellemi kulturánknak, az 
egész világon elismerést szerzett. Babits nem 
kisebb, mint nagyjaink, Nyelvmüveltsége és köl- 
tői érzéke azonban haladottabb és olyan kla- 
szikus ő, aki mindig uj lesz és meg életében 
elérte azt, hogy halhatatlanjaink között emle- 
gesseék. Az uj sirhantru sárgult leveleket sodor 
az őszi szel. Az örök enyészet jelképeben, az 
elmulás szépsegében ott alant, az édes anya- 
földben pihen a költő, akinek legyen a sirjára 
virág helyett ez az őszinte emberi pár sor. 
Egy másik költőnek lelkéből fakadó bánat, 
amellyel ezt a nagy költőt halálig megsiratja. 
Testvéret és költőtársát, akit nem láthat többe 

soha, de akinek emleke örökke el minden ma- 

gyar lelkében s az utókor pedig megadja neki 
mindazt, amit életeben megérdemelt volna. 



4 NAPLO Petroseni, 1941 október 22. 

Desale D-lui 
Tek. 

urnak - urnőnek 

Str. 

TEAMIIAMMUJT JULGHIH MTVEL[ tMMJTM4 ![MLUI Mk[digMJTM ágdit ],1ua M] 

JIANULf" * 
a zsilvölgyének legelső bor. sör és mindentéle szeszesitalok 

nagy raktára 

Állandóan kaphatók a legkitünőbb és r 

különböző italok a /ego/csób, napiárban. — 
bb forok. Gkörők, 
Sőören is csak ve- 

zető gyárak termékeit szállitja. – Bragadiru sör a közönség ked- venc itala. - Tegyen egy próbarendelést. ! 
l Cime: PETRO ENI, STR. REGELE MIHAI, «Malea) 

C
 

– Egyetlen polgári szórakozó 
hely az Iparosklub BPetroseniben, 
ahol a legjobb italok, kitünő házi- 
konyha, sültkülönlegességek állan- 
dóan kaphatók. 

A legfinomabb enyedi borok. 
Husos napokon frissen készült 
zónapőrkölt. Vasárnap d. e. házi 
tepertős pogácsa és borsos tokány. 
Minden alkalommal frissen hozott 
kitünő sör. 

Tisztességes és előzékeny kiszol- 
gálásról JÉGER FERENCZ 
vendéglős gondoskodik. - Baráti 
összejövetelekre alkalmas külön 
helyiség. 

— A Háger Bodega sö- 
rözőjeébe mindennap Irissen 
csapolt sör, Hnom felvágotfak, 
kitinő borok és más italok 
szolid napiárban. 

EEEz 

A Napló előfizetósi ára: 
Egy hónapra 17 Lei, 
Három hónapra 51, 
Hat hónapra 102, 
12 hónapra 204 Lei. , 

t 1 z t t 

és kluboknak stb. évi 1000 Lei. 
Külföldre egy évre 300 Lei. 

A NAPLÓ szerkesztősége és 
Kiadófhívatala, Petroseni, Strada 

Legfinomabb tea- és cukrász- 
sütemények Regele Mibai I. 20 szám. 

WELTHERNÉL. KINJAJAJAJMJAJaJJAJAJI] 

–- Mindenfele szűcsmun- 
Kákat a legszakszerübb hozzá- 
értéssel készit O/á6 Mikály 
szücsmester, Vulcanban. 

- Az ujjáépitési munkában 
mindenkinek ki kell venni ré- 
szét és áldozatot kell hozni, 
Jegyezzen ujjáépitési kölcsönt ! 

eze 

Iransi I. órás és rádió-üzlete 
! 

Petroseni, (Parkkal szemben) 

A legjobb fali, zseb- és ébresztő-órák, 
ékszerek és aranygyürük 

nagy választékban. 
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Mindenféle 
műszerek és órák 

javitását vállalja felelősség mellett 
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Iransa L órás és rádiá-üzlete 
Petroseni, (Parkkal szemben) A
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Rendeljen Hangya-horokat. 
Aiudi és nemreg kibővitett aradi borpincéink az előző 
évek kitünő borterméseiből rendkivüli készletekkel és nagy választekkal rendelkeznek. Dincéink készleteit 
nem befolyásolta a mult évi rossz fermés. Nemcsak 
kellemes izü asztali borokkal rendelkezünk, hanem 
itünő fi lajborokkal is. Szővetsegünk év- 

tizedek óta fennálló Rum- és Likörgyára minden 
igényt kielegit. — Ajánljuk elsőrendűü Consum- és 
Krémliköreinket, Consum- és Tearumjainkat, to- 
vábbá Konyak készitményeinket. Ahol a községben 
nincs szövetkezet, ott magánosoknok is a legnagyobb 
készseéggel rendelkezésre állunk, ugy kis, mint nagy 
tételekben. Adjon fel prób lelést. Árjegyzeket 
készséggel küldünk. Nagyobb véfel esetén keresse 
fel pincéinket. un RENDELÉSEK. 

Federala Furnica" Aiud, jud. Alha, vagy Magazin 
e Tranzit Furnica Arad, Wr. 1. Mureyan 1-1 tinra tami 
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A volt ,ROYAL" bodega uj tulajdonosa 

Fantazia Anselia 
PETROSENI, az Uránia mozgó mellett 

Raktáron tart: a legfinomabb italokat, bort, likőrt, cseme- 
gét, vaj és tejtermékeket, csokoládét, cukorkát, gyümölcsőt, 
elsőrangu felvágottakat, halkonzerveket, friss és speciálisan 
készült gusztárékat. - Naponta frissen csapolt sör. - 

eEGESeGESSeGEETSSeGEoeGEzs 
UZINA ELECTRICA S.P. A. 

PETROSENI — Anyagraktára : 
tart mindennemű magas és alacsony feszültségű szerelési anyagokat. Csillárok, izzólá pák és tőzőkészülékek a I gjutá b á áron. 

Elvállal mindennemü szerelési 

munkálatokat lelelőség mellett. 
GemmseGeEmsoGeEmeGGeLEmeGGLEme 

SADOVEANU STEFaN e
t
t
 

Rum, likör és 
8 gyár. B pi legfino- .... 

..... mabb borok, kitűnő sőr és egyéb szeszesitalok 

nagyraktára. 

PEZROSENI. Ser. V. Conta, voli Sehéffer rafrár : 

m m m m M N m m a mmmmmm 

: BODROG JÁNOS: 
bodega és csemege különlegességek - 

raktára 
M PETROSENI. (Szemben a Liszka-léle ] 

i ) m otóm űteremmel . 

Mindennep frissen csapolt sőr. í Enyedi és más specialis borok. Likőr 
különlegességek, csemegék csokoládé, 
vaj és konzervek állandó vásárlási helye. 

Felvágottjai a legjobb gyárak termékel. 
mmmmmmmzmmmmmlmmas 

és lenmoarmi mgő 
egujabb divatu sport gyermekkocsik 

troseni. 

1 


